

要 闻 简 报

● 创新创业故事会

# 杨听会：一生只为做好一件事

“我知道这是个好东西，我研究它20年了。这一辈子我就做这一件事，只要踏踏实实做下去，总会有成功的一天。”10月18日，被记者问起创业历程时，河南省金龟生物科技有限公司董事长杨听会如是说。

金龟生物科技有限公司成立于2011年，是本市金龟鳖养殖合作社的延伸发展，是一家集鳄鱼龟养殖繁育、冷水龟养殖、产品研发、销售为一体的高科技创新企业。2015年，在第一届“中国创翼”青年创业创新大赛上，杨听会凭借“喜服”营养龟粉项目获得了西北赛区团队组一等奖，是大赛组委会采访的创业典范之一，并获得10万元奖金。

可一路走来，杨听会的创业之路并不那么顺利。

1973年1月，杨听会出生于蟒川镇薛庄村一户贫困家庭。他上面有5个姐姐、1个哥哥。孩子多，家庭本来就不富裕，更不幸的是在他9岁时，父亲由于劳累过度导致心肌梗塞去世，这无疑让这个家庭雪上加霜。当时杨听会在薛庄小学上4年级，父亲的去世给他带来了巨大的打击。因此，他下定了决心立志长大后要成为一名医生，不让悲剧再在亲人身上重演。

之后，杨听会更加用功读书，从小学到中学学习成绩都很好，还考上了当时的县高中。但此时的杨听会家庭十分贫困，连几十元的学费都交不起，更何况还有每星期的生活费。无奈之下，已经拿到县高中录取通知书的他含泪放弃。在亲戚朋友的帮助下，选择了离家较近的蟒川镇高中就读。

杨听会爱好科技，从初中开始就喜欢各种科技书籍。但家庭生活实在难以以为继，18

岁高中毕业后，他暂时放下了理想，从事了当时收入颇丰的行业——随着村子里的人下煤矿，一干就是4年。

杨听会没有忘记自己的梦想，在煤矿打工的同时，他订了各种科技书刊，发誓要通过科技拥有一技之长发家致富。经过不断的知识积累，年轻的他已经对各种种养专业科技有了一定的了解。

4年的煤矿生活，让杨听会有了一定积蓄，他又向亲戚朋友借了一部分钱，先后盖起了3间平房，结了婚，搞起了养殖。

起初，杨听会养的并不是龟，而是最常见的猪。“养了一年多的猪，感觉想要发展大型养殖场一来投入太大，二来风险太高。”杨听会说，他一直都十分关注国家经济形势，1997年，在新华社出版的《中国经济信息》杂志上看到，未来中国即将进入老龄化社会，癌症和心脑血管疾病大爆发，其中还提到了鳄鱼龟的药用价值，以及出肉率高、营养丰富、生长速度快、经济价值高等特点。看到这些，按捺不住自己情绪的杨听会下定决心就做这一件事，并且要把它做好。

说干就干。1998年，杨听会不顾家人反对花了近8000元，从山东引进了30多只鳄鱼龟在家里养殖，“鳄鱼龟成长慢，可是一旦养大，收益会年年增长。”杨听会说。待他养到第5个年头时，第一批鳄鱼龟才开始繁殖，到2004年，他才看到第一笔收益。

经过几年的养殖发展，杨听会的鳄鱼龟养殖已经达到了一定规模，从刚开始的30多只鳄鱼龟发展到几百只。2007年，中央电视台7套科技苑节目组到蟒川镇专题报道杨听会养殖鳄鱼龟的经历，之后，全国各地

慕名前来购买、加盟的人越来越多，杨听会多年的心血终于有了回报，当年他就有10多万元的收入。

“一个人富不算富，大家富了才是真正的富。”为让更多贫困户通过养殖鳄鱼龟脱贫增收，他果断实行代养政策，带领养殖户成立汝州金龟鳖养殖专业合作社。如今，仅全市就已有300多家由杨听会带动起来的养殖户，外地养殖合作社也有20多家。杨听会出售肉龟给各大酒店，取得了不错的经济效益。

杨听会对鳄鱼龟十分了解，他知道龟身体各个部位的价值作用，当他把自己的龟卖给酒店后，发现酒店将龟有用的东西给留下，没用的都给扔掉了，这让他觉得很浪费。

“为什么不能把龟的附加值进一步提升，把好的东西都留给人呢？”杨听会多次问自己。

为了让更多的人尝到美味的龟肉，避免龟产品的浪费，2011年，杨听会注册了自己的公司，并在城垣北路金庚医院附近开了一家自己的饭店——金龟食府，聘请知名厨师做出色俱佳的美味佳肴，打出健康饮食的招牌，受到众多食客的青睐，生意一直不错。

随着养殖规模越来越大，杨听会知道仅靠龟肉销售不能走长远，只有延长产业链条才是产业最终出路，于是他开始思考产品深加工。

当杨听会看到有人为产妇购买龟汤滋补身体时，他灵机一动，开始考察市面上产妇产后营养餐，发现大多是用肉、鸡、鱼、蛋等传统营养品，在营养成分上存在热量、胆固醇、脂肪含量过高问题，龟肉正好可以弥补这

些缺陷。

杨听会找来熟悉的专家朋友，耗时一年，几乎花光了经营酒店赚来的全部积蓄，研发出由鳄鱼龟肉、骨与红枣、小米、红糖及藕粉为原料的营养龟粉，对子宫恢复的作用非常明显，产妇恢复快还可以提高奶水质量；通过母乳促进宝宝大脑发育，提升宝宝智力。

“这个是国内首款针对女性产后恢复的龟粉，拥有国家专利。”杨听会拿着他公司的龟粉介绍说。

杨听会还研发并推出一款针对老年人的营养龟粉，适合钙流失严重的老年人，还可以有效预防缓解老年人患上阿尔兹海默症，产品已经在河南和广东部分地区推广。还根据古老配方，通过几百次实验，成功研发龟肉酒，并申请注册为龟元牌龟肉酒。

目前，杨听会的公司已开发出多种龟的延伸产品，龟肉酒、龟蛋白饮品、金龟片、营养龟粉、龟油护肤品、金龟皮包等龟产品已经上市销售，目前金龟系列产品处于国内领先地位。成功注册了“龟元”“金龟”“喜复”“狼性”“百冬”“浪涌”等商标。

谈及公司的下步发展，杨听会说：“现在公司的发展主要是通过体验式营销让利消费者的方式已经进行销售。目前，金龟生物科技有限公司已经在汝瓷小镇获批项目用地100亩，集产品研发、特色餐饮、养生保健、观光旅游为一体的龟龟产业园规划已经完成，未来金龟产品将打造闭环式三农产业领军企业，相信在农业部门的支持下，汝州金龟养殖模式必将成为全国田园综合体的明星企业。”

于俊鸽

## 人保投资控股有限公司考察团莅汝

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）10月19日，人保投资控股有限公司河南省分公司总经理郝文斌，人保财险平顶山市分公司党委书记、总经理王琰一行莅汝调研。考察团实地参观城市中央公园、云禅湖公园、科教园区、蔡庄公厕暨立体停车场项目、中大街历史文化街区改造项目、汝河湿地公园等，系统了解我市经济社会发展情况。市委常委、秘书长李涛陪同。

## “汝行杯·同心圆中国梦”书画邀请展开幕

本报讯（融媒体中心记者 黄旭彤 通讯员 靳亚飞）10月21日，市委统战部“汝行杯·同心圆中国梦”书画邀请展开幕。本次活动旨在以传统文化为纽带，着力发扬中华优秀传统文化精神，推动我市统战各项事业更上一层楼。截至10月8日，共收到书画作品116件，入选作品81件，选出优秀作品14件。市委常委、统战部部长张剑奇出席活动。

## 平顶山市人大常委会调研组莅汝

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）10月19日，平顶山市人大常委会副秘书长李博带领平顶山市人大常委会调研组莅临我市，调研人大代表联络站、代表之家建设使用情况。调研组一行先后到米庙镇高安新村和长安新村、纸坊镇中山寨的代表联络站和人大代表之家调研。市人大常委会副主任胡洪献陪同调研。

## 20余名围棋4段以上选手在风穴寺夷园交流比赛

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）10月20日，来自武汉、洛阳、汝州的20余名棋手来到风穴寺参加武汉大学围棋交流赛。此次围棋交流赛由武汉大学围棋协会、汝州市棋类协会、汝州书院主办，风穴寺景区管委会和汝州风穴棋院协办，武汉大学6位教授、7位围棋特长生，洛阳、汝州的12名全国业余围棋4段以上的选手共聚风穴寺夷园精彩对弈。市领导余占营出席交流赛活动。

## 蟒川镇河湖库渠换“新颜”

本报讯（融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 马鹏亮）全市打击河道非法采砂行动以来，蟒川镇以铁腕手段重拳出击，坚持严格执法，严厉打击非法采砂行为，河湖库渠再换“新颜”。

蟒川镇坚持“全域生态、全域旅游”发展理念，加大环境整治力度。以“清四乱”为重点推进生态文明建设，打造生态河道。全面推进河长制，以“三清一净”为突破口，整治侵占河道、打击非法采砂、倾倒垃圾、畜禽养殖污染等突出问题，呵护水生态，逐步实现河畅、水清、岸绿、景美。

自“清四乱”开展以来，安排专人限期清理河湖库渠垃圾及打捞漂浮物，并积极做好宣传工作，减少周边群众乱倒乱排行为；加强河湖库渠沿岸违法建筑物的整治力度；对非法设置入河排污口行为进行有效防范。截至目前，共投入资金30余万元，投入整治人数238人次，整治车辆及机械30余台，河道清理16千米，清理生活、工业、建筑垃圾900立方米、清洁水面漂浮物3000平方米，河湖库渠基本面貌得到初步改善。

该镇坚持开展巡河工作，坚持村级河长最少每3天巡一次河的日常巡查。强化长效保洁，分层拦截打捞，确保河面、岸线整洁。加强统筹协调、组织指导监督，及时掌握工作进展情况和存在的问题，与镇绩效办紧密配合，形成工作合力，推进清河工作。同时积极引导广大人民群众主动参与到“清四乱”中，调动群众参与治理的积极性和责任感，努力营造群众积极爱护河道水域环境、参与美好环境创建的浓厚氛围，使群众成为河流污染治理的生力军。

### 铁腕治污 保卫蓝天

## 我市应邀参加“晋贤流风·德安县纪念王宗与汝帖书法百家邀请展”

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟）近日，“晋贤流风·德安县纪念王宗与汝帖书法百家邀请展”开幕式在江西省德安县文化馆隆重举行。我市市委宣传部长、市文联、市书协有关人员应邀参加此次活动。

德安历史悠久，自古文风昌盛，人才辈出，是东晋著名田园诗人陶渊明祖居之地，也是中国工程院院士、“杂交水稻之父”袁隆平的家乡。北宋大观三年，时任汝州知州的德安先贤王宗刻汝帖，流传至今，成为中华民族宝贵的文化和精神财富。我市市委宣传部长相关负责人表示，汝州和德安两地文化底蕴深厚，因汝帖而结缘，今后两地书法界要沟通感情、交流经验、共谋发展，共同为传承弘扬“汝帖”这一民族文化瑰宝作出积极贡献。此次活动对加深两地书法家的交流与合作，促进两地书法艺术的发展具有积极推动作用。

代表团一行还寻访了王家家族墓葬群，凭吊了王宗之父王韶。

## 简 讯

◆10月17日，王牌智库县域经济研究院总监吕志强带领顶层设计再提升调研团队莅临我市市场中心，实地调研近年来我市在城乡市场发展规划等各项工作推进过程中存在的问题及遇到的“瓶颈”等。

◆近日，全省农村综合改革暨基层财政管理工作推进会在鹤壁市召开。我市的田园综合体建设试点和集体经济试点工作受到表扬和推介。会议还通报了2017年农村综合改革绩效考评情况，我市获优秀等级。

◆10月18日，市公安局组织有关人员参加平顶山市公安局举办的“我出彩，我是河南公安人”主题演讲比赛。最终，我市公安局荣获大赛优秀组织奖，我市公安民警任利荣获大赛一等奖，胡佳炎、张卡荣获大赛三等奖。

◆近日，纸坊镇召开传达贯彻平顶山市和汝州市河湖采砂集中整治工作会议精神。会上通报了全镇近段时间内采砂禁采工作情况，并由镇纪委书记马书豪传达《纸坊镇全面禁止采砂的工作责任追究办法》。

吴奇鹏

## 王寨乡实施产业发展助农脱贫致富

本报讯（融媒体中心通讯员 陈振旭）

今年以来，王寨乡按照市委、市政府精准扶贫决策部署，紧紧围绕本地资源优势和特色产业，狠抓督查服务指导提升和产业扶贫措施落地，全力带动贫困群众增收致富。

以服务型督导机制强化推进落实。乡纪委牵头，组织乡财政、督查、组织、农业、科技、电商等二级站所联合行动，不定期深入各贫困村、种养基地、扶贫车间督促指导产业实施进度，协调加大技术培训、项目手续、水电路等基础设施提升等服务力度，不断加强督查落实、服务提升，确保产业扶贫工作不断向纵深发展。

以密集型务工产业助力转移就业。汝州市超强鞋业有限公司现有鞋帮加工机77台。经常性用工66人，其中贫困群众26人、低保及残疾群众7人。公司按照计件式工资结算方法，贫困群众可在车间使用加工机器或将鞋类原料带回家加工创收，实现月工资平均1500元—2000元。汝州市田园艺术围栏厂吸收当地50多名贫困群众外出务工，通过加工艺术围栏、承接工程施工等形式，每人年收入2万元以上。

以规模化产业种植助力创业就业。汝州市百宝生物有限公司带动2个种植专业合作社和50多户贫困群众，发展种植皂角、决明子等中草药920亩。通过土地流转、除草打药、采摘、指导自种、车间务工等形式带动贫困群众就业创业增收，增收2000元以上。贾小姐种植专业合作社流转190余亩土地种植中草药，聘用7名贫困群众长期务工，每人年收入1.6万元以上。

以奖补政策落实到位促增收增效。由乡农业服务中心牵头，组织科技服务员培训教育，营造氛围。积极引导群众发展经济作物种植，上半年完成262户建档立卡贫困户的666.96亩油菜种植验收工作，奖补资金333480元；下半年已完成317户建档立卡贫困户的1433亩小杂粮初验工作，预计奖补资金765420元。奖补政策的实施进一步激发了贫困群众的种植积极性。

## 脱贫攻坚进行时

## 修建地基引纠纷 国土所用心化解

在农村，宅基地一直是人民群众最基本的生存条件之一，因宅基地使用引起的纠纷也是农村各种矛盾的焦点和诱发不稳定因素的导火索。焦村镇国土所始终将调处宅基地纠纷问题作为土地工作的抓手，切实维护人民群众的利益。

近日，焦村镇国土所负责人庞俊朋在接到焦村镇邢村支部书记韩中兴的电话后，与同事石自伟第一时间赶到了纠纷现场——邢村3组宋三义家。宋三义老人将自家老土院墙拆掉后准备在原址改建，现在在修建地基。西邻韩三义以当年经村组调解宅基地出路为由阻挡宋三义在原址修建地基，要求宋三义应将集体道路腾出。在了解纠纷根源后，石自伟要求宋三义老人提供宅基地使用证，以便理清两家宅基地出路问题的根源。

而宋三义说，自家的宅基地证在早年损坏，现在找不到了，证上的长宽尺寸也难以记清，现在宅基地实际宽度为13.6米、长23米。

在此情况下，石自伟告诉宋三义：“现在您先停止施工，我们到所里查一下宅基地审核登记发证登记表，查到给您回电话，您按照证上的尺寸再建房。”说着掏出手机记下了宋三义的手机号码。回所的路上，石自伟说：“让群众少跑点路，解决他们的问题，我们心里踏实。”

邢村共12个村民组，翻完邢村的档案，也没找到邢村有叫宋三义的宅基地户主，庞俊朋当时心里就犯了难，“这该怎么办，村里也在等着查询的结果，最重要的是当事人更焦急呀！”说罢赶紧电话联系村支部书记

韩中兴，“宋三义刚从我家走说是要去土地所！”“不是让他在家等结果吗，干嘛麻烦老人家来回跑？”说完五分钟宋三义老人就赶到了所里。三组的档案还在桌上放着，庞俊朋非常愧疚地对老人说：“这是真查不到您的档案，中兴书记也是电话催促询问结果。您认得字吗？”“认得。”宋三义说。说着庞俊朋翻开档案目录让他自己看，“这宋德山就是我，宋三义是我的小名，大名宋德山我们村好多人都不知道。”“那今天您这趟真没白跑，我还在纳闷呢，您自己都知道以前发过宅基地使用证，我们这里怎么查不到呢。”

经查询宋德山的非农业建设用地审核登记发证登记表，该宅基地东西宽13.6米，南北长20米，总占地面积272平方米。“您

宅基地证上面积4分多，不小了，现在别的乡村房屋不动产登记工作正在有序开展，我们这里也很快开始。您的证既然已经遗失，现在我们就按照证上的20米长度下地基建房，到时该换发新土地证的时候直接给您发个新证多好呀。您要是按照23米长度建房，到换发新证的时候与实地不符，您想想这本新证还能领到手吗？”“没事，那我就按照20米长度建房，盖大了其实我也没多大用处。”

事情的圆满解决，让庞俊朋的心里着实感到欣慰。在法律和政策的框架内，基层干部就要切实维护人民群众的根本利益，化解矛盾，消除积怨，切实妥善解决宅基地纠纷。

陈晶 焦学锋 杨利斌



10月19日上午，市群艺馆组织文化志愿者到寄料镇董王沟小学开展“教你一招进校园”活动，活动旨在加强未成年人思想道德教育。志愿者走到孩子中间，手把手、面对面教舞蹈动作要领和声乐知识，欢声笑语充满了整个校园。图为志愿者在指导舞蹈动作。

申小凤 摄

## 撬锁开溜 必受处罚

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 高震宇 冯武许）

违规停动车轮被锁，怎么办？我市车主尚某躲避处罚的方法是撬开车锁，逃之夭夭，结果受到惩处。

10月19日，一辆灰色面包车因在市区丹阳西路人行道上违章停车被执法人员上锁。半个小时后，当执法人员再次巡查至该路段时，发现该车主已经撬锁逃逸。经查询，附近一位商

户告执法人员，车主尚某利用后备箱的工具将锁具撬开后向东驶去。执法人员第一时间启动追逃预案，通过查找车主行车的轨迹，最终在丹阳路与望湖路十字路口发现该逃逸车辆并将其截停。在随后的调查中，执法人员在该车的后备箱里发现了撬锁工具。执法人员对车主进行了严厉的批评教育，并耐心地为其解释法律法规。尚某终于认识到了自己的错误行为，表示

愿意接受行政处罚和学习教育。随后，尚某来到市城管局静态交通大队办公室参加学习教育，当场写下保证书，并主动接受了违章处罚。

执法人员提醒广大司机朋友，如果车辆被锁，驾驶员需携带驾驶证、行驶证、身份证前往锁车器上标示的地点进行处置，再由执法人员开锁放行。同时呼吁广大车主严格遵守车辆停放秩序，文明出行、规范停车。